

# 殷献超:帮助别人 快乐自己

□晚报记者 张燕

## 核心提示

每个人都有公益心,今年42岁的殷献超也是如此。在外地工作期间,他就多次为困难群体奉献爱心。他回周口工作不久就加入了周口义工协会,积极参加各种公益活动。因为表现突出,他第一年就被周口义工协会评为“优秀义工”。“我会继续参加公益活动,因为在这个过程中既能帮助别人,又能快乐自己。”殷献超说。



殷献超(左一)  
为老人送来月饼

(图片由殷献超提供)

## 成为一名义工

大学毕业后,殷献超在郑州找到一份工作。与其他年轻人一样,他每天都在为自己的理想努力奋斗着,生活充满了激情和活力。此时,他还知道“公益”这个词。直到有一天,他在上班的路上碰到当地一个公益组织开展的募捐活动后,才开始参加公益活动。当时,他看到路边一个摊位前围了不少人。他上前询问得知,一个孩子在一次意外中腿部受伤骨折,生活困难的父母无力承担高额的医药费用。为了让孩子得到及时治疗,当地一个公益组织开展了募捐活动。“围观

者并不认识这个孩子,但都慷慨解囊。这个场景让我为之一振,也捐了款。后来,我听说孩子已经做了手术,心中顿时有一种说不出的畅快。”殷献超说。尝到第一次参加公益活动的滋味后,殷献超便一发不可收拾,只要遇见类似的活动,他都会积极参与。

2013年,殷献超回到周口工作。经人介绍,他接触到周口义工协会。与义工交谈后,他对公益有了更加深刻的认识,当即决定加入周口义工协会,自愿尽其所能,为有需要的人奉献爱心。



## 真诚对待孤寡老人

针对孤寡老人,周口义工协会有一系列的帮扶措施。为了让更多有需要的老人受益,义工经常要到办事处走访。“我们首先要与社区工作人员取得联系,了解老人的具体情况后再去走访。”殷献超说,如果没有社区工作人员陪同,很多老人都拒绝陌生人进家。

杨良坤老两口是五保户,今年都已70多岁。“我第一次去他们家时,两位老人都有抵触情绪。我看到他们家的压水井坏了,就上前查看维修。压水井修好后,两位老人才主动跟我说话。”殷献超说,后来,他经常去看望两位老人,为他们提供一些力所能及的帮助。

## 帮助困难家庭孩子

可能因为自己是一个父亲,殷献超在走访中会特别留意困难家庭的孩子。小聪今年十二三岁。在他很小的时候,父亲去世,母亲改嫁,他只得跟着爷爷奶奶生活。但没过几年,他的爷爷也去世了。他的奶奶经常以泪洗面,小聪的情绪也出现了波动。殷献超得知情况后,立即与小聪进行沟通,安抚了小聪的情绪。随后,他又组织人员开展募捐活动,为小聪和他的奶奶提供帮助。看到小聪的脸上露

出了笑容,殷献超心中稍感欣慰。加入周口义工协会以来,殷献超也遇到过一些让人遗憾的事情。他曾经走访过一个困难家庭,孩子名叫小杰,不仅懂事,而且学习成绩很好。母亲因病去世后,她与爷爷和父亲一起生活。今年中秋节走访时,他得知小杰为了挣钱执意外出打工。他随后多方筹集资金,想帮孩子重新回到学校。可是因为种种原因,他一直无法联系到小杰,事情暂时搁下。

## 妻子女儿奉献爱心

妻子和女儿都非常支持殷献超参加公益活动。如果不忙,妻子会和他一起走访困难家庭和孤寡老人。川汇区一个孩子患有白血病。为了给孩子治病,家里早已债台高筑。周口义工协会帮助募

集善款时,他的妻子捐了200元。今年暑假,在外地上学的女儿回来后,经常和殷献超一起参加各种公益活动。“我希望更多的人关注弱势群体,让人间充满爱,处处有真情。”殷献超说。